
 

Αθήνα, 30 Απριλίου 2020 

Ερώτηση 

Προς την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

Θέμα: «Μέτρα Στήριξης για τον πολιτισμό από το Ευρωπαϊκό 

Πρόγραμμα με ονομασία “Επεν υτική Πρωτο ουλία για την 

Αντιμετώπιση του Κορονοϊού”» 

Το τελευταίο χρονικό διάστημα γινόμαστε αποδέκτες πολυπληθών ανησυχιών 

από καλλιτέχνες και εργαζόμενους στον κλάδο του σύγχρονου πολιτισμού της 

πατρίδας μας όσον αφορά το παρόν και το αύριο. Το δικό τους, αλλά και του 

χώρου του πολιτισμού. Τελευταία γίναμε αποδέκτες της αγωνιώδους 

αντίδρασης δύο και πλέον χιλιάδων Ελλήνων καλλιτεχνών από όλα τα πεδία 

των τεχνών και του πολιτισμού (εικαστικά, μουσική, θέατρο, κινηματογράφος, 

πολιτιστική παραγωγή κ.α.). 

Όλοι αυτοί οι δημιουργοί, μέσω του Διεθνούς Δικτύου για τις Σύγχρονες 

Παραστατικές Τέχνες (ΙΕΤΜ), ζητούν από την Ελληνική Κυβέρνηση να λάβει 

πρωτοβουλίες, ώστε ο πολιτισμός να ενταχθεί στην «Επενδυτική 

Πρωτοβουλία για την Αντιμετώπιση του Κορονοϊού» ύψους τριάντα επτά 

δισεκατομμυρίων ευρώ, όπως εκπονήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Σύμφωνα με στοιχεία της Κομισιόν, η Ελλάδα από το συγκεκριμένο 

πρόγραμμα θα λάβει τριακόσια σαράντα εκατομμύρια ευρώ για την στήριξη 

συγκεκριμένων κλάδων της οικονομίας. 

Επίσης, έχουμε στα χέρια μας επιστολές του Διεθνούς Δικτύου για τις 

Σύγχρονες Παραστατικές Τέχνες (ΙΕΤΜ) με τίτλο «Σώστε τις Τέχνες: Έκκληση 

προς τις Εθνικές Κυβερνήσεις» με την οποία ζητούν από τα Υπουργεία 

Πολιτισμού των κρατών - μελών της ΕΕ  να λάβουν πρωτοβουλίες ώστε, 

μεταξύ άλλων μέτρων,  να ενταχθούν οι φορείς του πολιτισμού στην 

«Επενδυτική Πρωτοβουλία για την Αντιμετώπιση του Κορονοϊού».  

Με  άση τα παραπάνω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Επιτέλους, πότε  η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Πολιτισμού 

σκοπεύει να ασχοληθεί σο αρά με τα προ λήματα των 

ανθρώπων του πολιτισμού και να σταθεί στο ύψος των 

περιστάσεων και των αναγκών που απαιτούνται ώστε να 

εκπονήσει ένα σο αρό πρόγραμμα στήριξης του πολιτισμού ; 

2. Σκοπεύει το αρμό ιο Υπουργείο Πολιτισμού να ζητήσει να 

ενταχθεί ο πολιτισμός στο πρόγραμμα των τριακοσίων σαράντα 

εκατομμυρίων ευρώ; Αν ναι, με ποιες πρωτο ουλίες; 
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3. Έχει απαντήσει στην επιστολή των  ύο χιλιά ων και πλέον 

Ελλήνων επαγγελματιών του πολιτισμού, η οποία εστάλη στις 

21/4; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Σκουρολιάκος  Παναγιώτης (Πάνος)  

 


